

## Istentiszteleti rend –2011. február 13.

**Beköszöntő ige:** „Aki a Felségesnek rejtekében lakozik, a Mindenható árnyékában nyugszik az. Tollaival takar be téged, szárnyai alatt leszen oltalmad, paizs és páncél az Ő hűsége.” 91. Zsoltár

Salve:

*Fennálló ének: 25. Zsoltár 1-2 vsz. „Szívemet Hozzád emelem”*

---

*Derekas ének: 463.d.1-3 vsz. „Isten élő Lelke jöjj...”*

*Lekció: Apostolok cselekedete 16:6-10*

*Imádság*

*Ének:172.d. „Szűkölködünk nagy mértékben...”*

*Invokáció: A mi segítségünk és Istentiszteletünk jöjjön az Úrtól, Aki...*

*Textus: Apostolok Cselekedete 16:11-15-ig*

**Prédikáció:** Megtalálni a helyes irányt...

**Bevezetés:**

Ma Európában közel 500.000.000 ember keresztyén, vagy keresztény...a felolvasott Igénk előnkbe adja, hogy mindez hogyan kezdődött...éppúgy, mint mindig az Élő Isten radikálisan beleszól jelen esetben két ember életébe. Az egyik Pál a másik Lídia. Így kettejük Istenre figyelésével és az Ő Szavának való engedelmesség által fordult meg Európa sorsa.

**1. Az első, akiről itt szólnunk kell: Pál.**

A felolvasott Igeszakaszban az élő Isten Pált nem engedi vissza Kisázsiába az általa alapított gyülekezetekbe. Miért? Erre a válasz kettős: az Úr nem azért hívott el bennünket a misszióba, hogy „sütkérezzünk” a dicsőségben ( nem lesz celeb : )...gondoljunk csak bele, Pált több ezres gyülekezetek várták vissza, de Ő hallgatott a Lélekre, s arra a mennyei látomásra, amit az Úrtól kapott, s tanítványtársaival átkeltek Európába. Másrészt az Úr általuk, valami teljesen újat akart elkezdni. Ezt erősítette meg Pálban az a látomás, mikor egy makedón férfi állt meg előtte és kérlelte, hogy „jöjj át Macedóniába és légy segítségünkre!” A missziójuk első állomása itt Filippi városa volt, ez a virágzó római település. , Az akkori lakosság döntő többsége veterán katona volt, akik családjakkal itt telepedtek le a szolgálatuk lejártával. Mindez pedig magával hozta a kereskedelem fejlődését, hiszen ezen katonák családtagjai igyekeztek a római életmód szerint berendezni az életüket. S jónéhányuk igen

fényűzően élt. Így kerülhettek luxuscikkeket árusító illatszer-, fűszer- és textilkereskedők is e város falai közé.

S Filippi még arról volt híres, hogy itt olyan kevés zsidó élt, hogy még zsinagóga sem volt...így szombatonként egy közeli folyópartra mentek ki a zsidó asszonyok és a hozzájuk csatlakozott prozelita nők imádkozni az Úrhoz. „Történt pedig, hogy az egyik szombaton „ Pál és társai kimentek imádkozni, majd szóltak az ott lévőkhöz, akik között ott ült egy Thiatírából való bíboráros is Lídia, akinek „az Úr megnyitotta a szívét, hogy figyeljen mindarra, amit Pál mond”, s mai fogalmunkkal élve Megtért, azaz hívő keresztyén lett.

Jogosan vetődik fel bennünk a kérdés: megérte Pálnak ide jönni? Érdemes volt ezért átkelni? Többbezres tömeg helyett...Megtér egy nő?

Pál tudta, s nekük is tudnunk kell: igen. A misszió mindig a legkisebb közös többszörössel kezdődik, ez az 1. (Sebestyén Andor példája...az első református Istentiszteleten Kelenföldön a Váli utcai általános iskolában 5-en voltak...ő sorra látogatta őket, s rákövetkező vasárnap már 10-en voltak, s ez így ment, míg a harmincas évekre annyian lettek, hogy templomot kellett építeni, mert már nem fértek el...), s bátoríthatta őt az az ószövetségi Ige is, hogy „a kevés is ezerré nő, a kicsiny is hatalmas néppé”, mert az Úr ott támaszt életet, ahol csak akar. Ha Ő akarja, akkor lesz gyülekezet.

S ott van Lídiai a történetben, ez a gazdag bíboráros hölgy, aki nyitott szívvel kereste az Urat. Látta, hogy a maga pogány görög és római istenei, csak bálványok, akik nem tudnak szólni és segíteni, sem hitbeni sem a napi élet kérdéseiben és problémáiban...s, mint akkori vállalkozó a kereskedő barátain keresztül hallott a zsidók Istenéről, aki szól és kijelenti akaratát az övéinek...s elkezdte keresni az Urat. Eljárt a hívő zsidó asszonyokkal titokban imádkozni minden szombaton a folyópartra, pedig ez egyáltalán nem volt veszélytelen. Részt vett a liturgiában, hallgatta az ószövetség Igéit és ő is imádkozott. Majd egy szombaton jött Pál és hirdette az Isten beszédét, s a Jézus Krisztusról szóló Evangéliumot és Lídia megkapta a legnagyobb ajándékot Istentől, amit ember kaphat: ”az Úr megnyitotta a szívét, hogy figyeljen mindarra amit Pál mond” S, így összállt neki a mozaikokból a kép: Jézus az a Messiás, akire neki is szüksége van, hiszen a kereszten öérte, az ő bűneiért is meghalt, s feltámadásával elhozta az Örök Élet lehetőségét személy szerint neki is. Ennek következményeként Megtért és egész háza népével megkeresztelkedett. Miből következtethetünk minderre? Abból, hogy ezután mindenét felajánlotta az Úr Jézus szolgálatára és házából az első európai keresztyén templom lett.

Testvérek! Az Evangélium ma is így terjed : „hitből hitbe, szívtől szívig”, de ehhez nekünk is engednünk kell, hogy az Élő Isten beleszóljon az életünkbe és elvégezhesse bennünk, hogy ne csak hallgatói, de aktív cselekvői legyünk az Ő Igéjének. Ehhez nekünk is meg kell Térni! Ehhez egy dologra van szükségünk hallgatni az Ő Szavait, hogy megkereshesse és átformálhassa életünket. Az Úr bennünket is küldeni akar, mint Pált, hiszen ott vannak a magunk Lídiái, akiknek el kell elmondanunk az Élő Isten Igéit. Lehet, hogy evvel először csak annyit érünk el, hogy eljön ide templomba és részt vesz az Istentiszteleten, de idővel az ő számára is összeállhat a kép. Erre garancia Jézus, aki Lídia szívét is elérte és átformálta. Lídia volt tehát ez első keresztyén Európa földjén. Az ő háza volt az első imaház és ebből a kicsi mustármagból nőtt ki a Filippi-i gyülekezet fája. Ez a gyülekezet volt az, amelyik gondoskodott Pál apostolról, miután többször bebörtönözték, olykor hosszabb időre is. Így indult el a keresztyénség terjedése Európában. Egy asszony hallgatta az igét, megnyitotta a szívét, és csodás és hatalmas dolgok elindítójává lett. **Ámen.**

---

*Ráfelelő ének: 457.d.: 1-3 „Oh, Jézus árva csendben...”*

Imádság, egyházért, a gyülekezetért, a családokért, Miatyánk

---

### **Hirdetések**

*Befejező ének:471.d.1-4 vsz. „Fel barátim drága Jézus...”*

*Himnusz*

*Áldás*

*178.d.*